

# 金融活水润实体 春风化雨惠三农

## ——九江银行20年聚焦服务实体经济不动摇

2020年,是九江银行成立20周年。回眸走过的20个春秋,一条主线十分醒目,那就是九江银行与实体经济发展共命运、同成长。20年来,九江银行金融服务不断提档升级:从流动资金贷款、固定资产贷款到贸易融资、并购贷款和产业链融资;从支持大企业、大项目到服务小微和民营企业的普惠金融;从控制“两高一剩”到全面实施“绿色信贷”……但是,聚焦地方经济发展大局,以服务实体经济、服务人民生活为本的初心,九江银行20年从未动摇。

### 凝心聚力 助力地方经济建设

江西兴成铜业有限公司为贵溪市重点招商引资客户,企业占地面积200亩,员工人数200人,每年年产值达40亿元以上。然而,年初新冠肺炎疫情的冲击,让企业面临疫情防控、铜价下行的双重压力。

得知情况后,九江银行鹰潭分行主动上门服务,支持兴成铜业复工复产,并通过降利率、免利息等方式,帮助企业疫情期间持续经营,累计发放贷款8.26亿,助力兴成铜业产能迈上50亿元台阶。

这是九江银行服务国家重大战略,金融支持地方经济发展的一个缩影。20年来,九江银行始终围绕中心,服务大局,以推动地方经济建设为使命,勇于担当,主动作为,以优质的服务、创新的思路、有力的举措让“服务实体经济”掷地有声。

今年4月,为有效应对新冠肺炎疫情不利影响,稳定产业链供应链,不断提升江西产业发展水平和竞争力,加快构建具有江西特色的现代化产业体系,推动江西实现高质量跨越式发展,江西省制定出台产业链长制。

不久,九江银行推出产业链组长工作制,围绕江西铜产业链、生物医药产业链、电子信息产业链、商贸物流产业链及建筑产业链等14个重点产业集群开展产业链金融服务,精准帮扶产业链协同发展。

对受疫情影响的企业,九江银行不但不断贷、不抽贷、不压贷,更敢于续贷、新贷,向158家重点医疗企业发放优惠贷款33.131亿元,金额居江西省法人机构首位;向429家市场保供、商贸流通企业发放贷款30.1亿元;向219家企业发放专项“助融贷”35.847亿元;主承销我省首单民企疫情防控债-20正邦SCP001,募集资金2.5亿元。

20年来,九江银行始终紧紧围绕中央、省市工作部署,以服务地方实体经济为己任,以支持基础产业和特色优势产业发展为依托,对接区域多层次、多元化的金融需求,将优质的产品和服务转化为地方经济社会发展的驱动力,始终与我省经济社会发展同心同行。



### 金融普惠 聚焦小微惠三农

深秋,又是一年采收季。金秋南丰,桔海金波,芳香醉人。具有“中国橘都”之称的江西南丰县,蜜桔种植面积达70万亩,年均产量达13亿公斤。南丰蜜桔畅销全国,并出口全球40多个国家和地区,蜜桔的种植、生产加工等产业逐渐形成一条完善的产业链。

对于桔农来说,丰收季也是销售的考验季节。如果销售情况不佳,满树的蜜桔就是沉甸甸的负担。对此,九江银行抚州分行深入产业进行调研,通过了解农户生产经营状况和需求,开发“桔时贷”,支持农户开展蜜桔深加工,惠及农户近万户。

支持三农,金融普惠,九江银行用实际行动承担起立行使命,践行着立行初心。针对各地农业产业特点,九江银行先后在南昌、赣州、吉安、萍乡等地结合当地产业特色,推出脐橙贷、农资贷、大棚贷、种商贷等产品,以支持产业发展,加快产业化步伐。截至2020年9月底,九江银行新增普惠型涉农贷款12.75亿元,增幅34.34%。

小微企业生命周期、财务管理信息缺乏、小而微、管理不规范、违约风险高,融资难普遍存在。致力于破解小微融资难,九江银行在全省率先将目标客户市场定位于小微企业,与国家开发银行、德国IPC公司合作推出小微企业贷款项目,为全国第三家、江西首家合作银行。2010年5月8日,九江银行小企业信贷中心获批开业,为江西省首个拥有小企业信贷业务专营资格的金融机构,开创了小企业信贷专业化经营的先河。

聚焦小微,九江银行坚持创新驱动业务发展不松懈,在大数据等前沿金融科技领域探索创新,主动拥抱金融科技,以科技赋能产品。以工商、税务、法院等行政及司法部门相关数据和大数据风险评估模型为主要依据,研发在线申请、智能秒批、自助放款的小微信贷产品“税金贷”;以企业存货为担保方式,研发场景化智能仓储系列信贷产品,针对樟树市医药市场,推出“药商贷”;利用金融科技手段实现资金流、信息流、物流的三流合一,创新活体抵押模式,开发“仓储贷”“智慧富农贷”“智慧物流贷”等产品……

20年来,九江银行充分发挥地缘优势和以简约快活为代表的管理优势,扬长避短,以地方实体经济为依托,全心全意为小微企业服务,先后8次获中国银监会颁发的“全国银行业金融机构小微企业金融服务先进单位”称号,仅小企业信贷中心就发放小微企业信用类贷款5万多笔,金额超200亿元。

### 创新发展 绿色金融促转型

我国每年建筑骨料用量约200多亿吨,经过几十年的开采,我国优质天然砂资源日益枯竭。考虑到天然砂开采对于环境的破坏,限采或禁采政策相继出台,但随着我国基础设施建设规模的不断扩大,砂石市场供不应求。

在会昌,随着经济的不断发展和人们节能减排意识的不断提高,河道采砂厂无法克服的缺陷日加明显,急需寻求新的突破口,机制砂逐步成为建筑用砂的主要来源。

在走访中,九江银行会昌支行了解到会昌县正源建设有限责任公司拟建设的200万方机制砂生产线存在资金缺口。经过总分支三级有效沟通,积极联动,会昌支行于次日便落地了“会昌县矿产资源综合开发(200万方机制砂生产)项目”项目贷款。

“绿水青山就是金山银山。”响应国家战略,结合红土地绿水青山实际,九江银行于2017年8月在江西省率先成立绿色金融事业部,致力打造绿色金融银行,于2017年8月9日率先成立绿色金融事业部,成为江西首家成立绿色金融事业部的金融机构。同时,将“绿色金融银行”作为全行的战略发展重点,写入企业文化手册。

依照“立足新区、辐射全省”的思路,按照“三步走”的步骤,制定了绿色

金融三年发展规划,力争用3年时间将绿色金融融入九江银行经营管理的各个方面。确保在“十三五”期间,绿色授信实现“两个不低于”(即:每年增幅不低于30%,增速不低于全行授信平均增速),力争把九江银行打造成“江西省绿色金融领域的开拓者”。

九江银行坚持发挥绿色标准在绿色金融业务工作中的先导作用,制定并发布了《九江银行绿色金融业务属性认定标准》,按照低碳经济、循环经济、生态经济三大领域,将全行绿色金融业务细分为十大类别、200种项目属性,确定绿色金融业务属性认定依据,引导全行信贷资金流向绿色制造业、节能环保产业、海绵城市、新能源利用等绿色产业。海绵城市、新能源利用等绿色产业。海绵城市、新能源利用等绿色产业。

经济兴,金融兴;经济强,金融强。九江银行负责人表示,将认真贯彻落实党的十九届五中全会精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,牢牢把握我国经济转型升级趋势,为实体经济提供全方位、多层面的支持,以进一步彰显九江银行作为地方城商行的责任担当与风采。(陈斌华)

**江西省农商银行**  
JIANG XI RURAL COMMERCIAL BANK

江西人民自己的银行

手握手的承诺 心贴心的服务

客户服务热线:96268  
网址:www.ixnxs.com

**中国建设银行**  
China Construction Bank

中国建设银行 建设美好生活

**江西银行**  
JIANGXI BANK

江西省自己的银行

客服热线:956055  
信用卡热线:400-889-2666

**ICBC 中国工商银行**

您身边的银行 可信赖的银行

客户服务热线:95588  
网址:www.95588.com

**中国农业银行**  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

大行德广 伴您成长

全国统一服务电话:95599  
网址:www.abchina.com

**中国人寿 财产保险**  
CHINA LIFE

有我,财安心!

—中国人寿财险—

客服热线:95519

**中国人寿**  
CHINA LIFE

相知多年 值得托付

客服热线:95519  
电销热线:400-777-777